
2 2018

Slovo starosty

Události z historických 
pramenů - rok 1916

TJ Jíloviště

Střípky ze školky

Turistický oddíl

Hasiči

Okrašlovací spolek

V posledním týdnu března byly zahájeny
práce na stavebních úpravách místní

komunikace Na Zvonici. 
Předpokládané dokončení: 30. června 2018



2

ZVONICE

Zpravodaj obce Jíloviště - duben 2018

Všichni se těšíme na příchod jara, které s sebou
přináší tolik očekávané hezké počasí. Již čtvrtý rok
jsou jarní měsíce spojené v naší obci vždy se začí-
nající nebo pokračující stavbou. V letošním roce je
to rekonstrukce ulice Na Zvonici. Současně s touto
ulicí jsme připravovali i rekonstrukci ulice
Zahradní, která by dnes rovněž probíhala, pokud
by se proti jejímu projektu neodvolal jeden z maji-
telů sousedící nemovitosti s technicky nesplnitel-
ným požadavkem. Znamená to odklad vystavení
stavebního povolení na neurčito.

AKTUÁLNĚ Z RADNICE A ZE ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA: 

è Konečné přezkoumání
Hospodaření obce Jíloviště za rok 2017 bylo jako každý rok pod-
robeno závěrečnému přezkoumání ze strany Krajského úřadu,
tentokrát za účasti vedoucí kontrolního oddělení, která se kromě
běžné agendy zaměřila na plnění agendy přenesené působnosti
při zápisu a editaci dat do Registru územní identifikace, adres
a nemovitostí (tzv. RUIAN).
Kontrola neshledala žádné závady.

è Zastupitelstvo schválilo
střednědobý rozpočtový výhled
obce na roky 2019 – 21

Starosta předložil zastupitelstvu obce Jíloviště
střednědobý rozpočtový výhled na roky 2019 -21
s tím, že se předpokládají v dalších letech vyrov-
nané rozpočty, které samozřejmě může upravit
příští zastupitelstvo, vzešlé z voleb v roce 2018. 
Kapitálové výdaje (investice) jsou plánované ve
výši 2,3 – 2,5 mil. Kč, s tím, že se nadále počítá s pří-
jmem z dotací, jako tomu bylo doposud.

è Obec schválila plán údržby
vodohospodářské infrastruktury

Obec Jíloviště realizovala koncesní řízení na provozovatele vodo-
hospodářské struktury na roky 2018 – 25, kterou získal VAK
Beroun. Povinností podepsané smlouvy je vypracování „Plánu
údržby vodohospodářské struktury“ (zatím na roky 2018-22),
který byl zastupitelstvem schválen na březnovém zasedání. 

è Příprava výběrového řízení na „sběr, svoz
a likvidaci směsného komunálního
a tříděného odpadu“ na roky 2019 – 23.

V letošním roce končí smlouva na „sběr, svoz a likvidace směsného
komunálního a tříděného odpadu“, a tak obec musí nového pro-
vozovatele vysoutěžit formou výběrového řízení. Zastupitelé se
dohodli, že s novým dodavatelem obec podepíše smlouvu na 
5 let (2019 – 2023). Jelikož se bude jednat o zakázku v rozsahu
kolem 4 mil. Kč a nespadá do zakázek malého rozsahu (viz
Směrnice 1/2017), na realizaci výběrového řízení byl vybrán
administrátor.

Slovo starosty



INFORMACE Z OBCE
è 4. bál obce Jíloviště
Dovolte mi krátce vás informovat o konání 4. Jílovišťského bálu,
konaného dne 17. 2. 2018 v Restauraci Spark. Akce byla pořá-
dána obcí Jíloviště, která zajistila pronájem sálu, prodej vstupe-
nek a tombolu. Předtančení v duchu latinskoamerických tanců
předvedli lektoři tanečních kurzů na Jílovišti, Anna Trűbe-
nekrová a Václav Kubát. K poslechu a tanci hrála skupina Tea Bag
Band. 
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è Rekonstrukce komunikace Na Zvonici
a oprava dalších ulic

Zastupitelstvo schválilo dodavatele opravy ulice Na Zvonici - HES
stavební, s. r. o., a poslední týden v březnu začala samotná rekon-
strukce, která by měla trvat cca 3 měsíce. Jedná se již o 7. opravo-
vanou komunikaci v současném čtyřletém volebním období. Co
se týká žádosti o dotaci, její vyhodnocení bude provedeno
v dubnu, takže výsledek ještě neznáme.

Proběhly další opravy ulic v Jílovišti. Byla provedena oprava ulice
Na Hájensku III a byly opraveny větší díry na komunikacích
v celém Jílovišti. 

OBEC JÍLOVIŠTĚ
CASUS DIRECT MAIL, a.s. paní ALICE PAUKOVÁ
FRANTIŠEK RINGO ČECH
HIKO, s.r.o. pan IVAN HILGERT
OKRAŠLOVACÍ SPOLEK OBCE JÍLOVIŠTĚ
HUSKY CZ, s.r.o. pan PETR BRŮNA
OBČERSTVENÍ CUKRÁK pan IVO SLANAŘ
LESY Jíloviště pan FILIP TOBOLKA
MARIE A FRANTIŠEK ANDRESOVI
MOTOREST JÍLOVIŠTĚ pan JIŘÍ ŠÍCHA
NOVUM CZECH, s.r.o. pan OLDŘICH NOVÝ
PECU STÁŇA, s.r.o. paní STANISLAVA KORTÁNOVÁ
RESTAURACE POD LESEM pan PAVEL ŠEDO
DAVELO, s.r.o. pan JIŘÍ ZIKMUND
TJ JÍLOVIŠTĚ
SPARK - GASTRO SG paní OXANA SMUTNÁ
AMATIC, s.r.o. pan MARCEL GURTNER
ŽELEZNÝ, s.r.o. pan Antonín Železný
HOTEL PALACE CINEMA pan Vladimír Sobotka
KOOPERATIVA, a.s. pan Josef Hrabal
KVK GAS, s.r.o. pan Jaromír Vondrák
FRANTIŠEK ČECH, AUTOSERVIS

Děkujeme sponzorům tomboly 
4. Jílovišťského bálu, konaného dne 17. 2. 2018.
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Co se týká tomboly, oslovili jsme velkou část podnikatelů i občanů
v obci a obdrželi jsme přes 80 různých cen. Hlavní cenou bylo
divoké prase, které shodou okolností opět neopustilo pořádající
restauraci, tentoktrát ve Sparku zůstaly i dva obrazy od našeho
spoluobčana – Fr. Ringa Čecha, s názvy “Jedlíci brambor a píči
piva” a “Křest ET”.

Touto cestou bych ještě jednou rád poděkoval všem sponzorům
za jejich příspěvky do tomboly.

Myslím si, že si čtvrtý bál Jíloviště hosté příjemně a zábavně užili
a troufám si tvrdit, že nikdo neodcházel s prázdnou a téměř každý,
kdo si zakoupil lístky do tomboly, něco vyhrál.

Věřím, že tímto 4. Jílovišťským bálem jsme definitivně založili
tradici pořádání této akce a příští rok se sejdeme v ještě hojněnj-
ším počtu a že i díky momentálně probíhajícím kurzům taneč-
ních, které běží v Restauraci Spark, přibude spoluobčanů se zna-
lostmi všech tajů tance a předvedou se na 5. Jílovišťském bále
v roce 2019.

è Přijetí žáků do ZŠ ve Zbraslavi
Po loňských nepříjemnostech s přijetím žáků obce Jíloviště (kteří
zde mají trvalý pobyt) do základní školy Zbraslav, jsme projednali
letošní přijetí našich žáků přímo s ředitelem ZŠ Zbraslav Mgr. Jiřím
Kovaříkem a dohodli se, že všichni žáci Jíloviště budou do 1. třídy
bez problémů přijati.

è Závod Zbraslav Jíloviště - info
Blíží se nám 51. ročník jízdy pravidelnosti do vrchu o pohár Elišky
Junkové Zbraslav - Jíloviště. Zde je pozvánka a pár fotek. Na této
stránce je podařené video z 50. ročníku: http://zbraslav-
jiloviste.cz/zbraslav-2017-video/
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è Projekt „STROMY SVOBODY“ 
Obec přihlásila Lípu svobody v rámci projektu "Lípy republiky –
symboly národní identity" v roce 100. výročí vzniku ČR.

Na webové adrese: www.stromysvobody.cz byla zveřejněna fotka
lípy Jíloviště, sázené v roce 1968. Pak je tam fotka lípy nyní a text
přebraný z facebooku obce Jíloviště. Tímto děkujeme panu
Kadeřábkovi a paní Mazánkové za zveřejněné fotky lípy. 

Jedná se o projekt podporovaný mimo jiné Středočeským krajem
nebo Národním památkovým ústavem.
Zároveň jsme přihlásili obec Jíloviště do výsadby lípy letos - v roce
100. výročí vzniku ČR. Lípu bychom rádi vysadili v den vzniku
samostatné ČR – 28. 10. 2018 a za vhodné místo navrhujeme pro-
stor před fotbalovým hřištěm – viz fotka 

è Příběh psa
Toto je příklad, kdy mohou sociální sítě pomoci dobré věci. Dne
26. 2. 2018 nám ve večerních hodinách nahlásilo oddělení
Městské policie Řevnice nalezení psa, který měl jílovišťskou
známku. Informaci s fotkou psa jsme umístili na Facebook
a zhruba do hodiny se našel majitel, který si svého psa v Řevnicích
vyzvedl.

è Hry bez Hranic
Dali jsme dohromady tým, který zahájil přípravy na účast v soutěži
Hry bez hranic. Zvolili jsme název týmu – VETERÁNI, máme trička
a řešíme první úkol – zhotovit repliku kláštera či kostela z lepenky.
Hry se konají ve Hvozdnici dne 9. 6. od 12 hod. Více informací na:
https://www.facebook.com/Hry.bez.hranic.Mniseckeho.regionu/
Přijeďte podpořit Veterány Jíloviště.

è Vyvěsili jsme vlajku Tibetu
Stejně jako v loňském roce jsme 10. 3., na den 58. výročí povstání
Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, vyvěsili na obecním úřadě
tibetskou vlajku a přidali se tak k dalším stovkám obcí v ČR, které
tímto symbolickým skutkem Tibeťanům vyjádřily podporu. 
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è Rozbor vody
Jako každý rok, zveřejňujeme laboratorní rozbor pitné vody v Jílovišti. Rozdíl je na
první pohled ve dvou parametrech: voda je výrazně měkčí (vodivost), ale má vyšší
podíl chlóru. Laboratorní zkoušky budeme opakovat a rozšíříme je ještě o obsahy
minerálů a dalších složek.
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è Zimní údržba
Letos sice nebyla nijak tuhá zima,
ale i těch pár zásahů bylo pro-
vedeno včas a pečlivě. Proto
bych rád poděkoval „týmu“,
který letošní zimní údržbu
zajišťoval a sice: paní
Anna Kučerová (do
konce roku), Karel
Marek, Jiří Velas
a Fanda Andres. 
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è Odvoz biologicky rozložitelného odpadu: 
Společnost AVE CZ odpadové hospodářství, s. r. o., nabízí každý
lichý čtvrtek (1x za 14 dní) v období od dubna do konce listopadu
2018 svoz biologického odpadu. První svoz proběhl poslední
týden v březnu. 

Do nádoby pro biologicky rozložitelný odpad patří listí, tráva,
seno, plevel, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny, větve stromů a keřů,
čajové sáčky, kávová sedlina, skořápky z vajec. 

Roční cena včetně pronájmu nádob pro rok 2018: 
nádoba 120 l - 449 Kč 
nádoba 240 l - 585 Kč 

Občané, kteří tuto službu využívali již v předchozích letech, zaplatí
poplatek na Obecním úřadě Jíloviště do 30. 4. 2018. Tamtéž se
mohou přihlásit noví zájemci. 

Znovu aktuálně připomínáme termíny sběru nebezpečného
odpadu a přistavení velkoobjemových kontejnerů v Jílovišti:
1) Sběr nebezpečného odpadu proběhne 28. 4. 2018 od 10:00 do

10:30 h – místo bude upřesněno. Mezi nebezpečný odpad patří
např. barvy, baterie, léky, kyseliny, lepidla, nádoby od sprejů,
motorové oleje, pesticidy, teploměry, výbojky, zářivky, pneu-
matiky, atd. 

2) Velkoobjemové kontejnery na komunální odpad budou přista-
veny 27. 4. 2018 v dopoledních hodinách a budou zde do 28. 4.
2018.

Místa přistavení: 
n roh ulice Zenklova a Na Hájensku 
n u obecního úřadu na ulici Pražská 

n ulice K Dubíčku 

Do kontejnerů nepatří stavební materiál, 
nebezpečný a biologický odpad!

è Spádovost poskytovatelů zdravotní péče
pro občany Jíloviště

Na četné dotazy spoluobčanů jsme zjišťovali, kam jsou odváženi
občané Jíloviště v případě rychlé záchranné pomoci, zda existuje
jakési rozdělení na spádové oblasti a rovněž, zda místo, kam jsou
odváženi, souvisí s místem trvalého pobytu pacienta. 

Zde je odpověď Mgr. Šebora z odboru komunikace s veřejností
Ministerstva zdravotnictví:

Vážený pane starosto,
k Vašemu dotazu, viz níže, uvádím, že pro pojem „spádovost
poskytovatelů zdravotní péče“ či jak se Vy konkrétně ptáte,
pro „spádovost oblastí zdravotní péče“ platná právní
úprava neexistuje. Spádovost lze jen obecně chápat jako
vymezení území, v němž poskytovatelé zdravotních služeb mají
poskytovat zdravotní služby především osobám pobývajícím na
tomto území, a tyto osoby zase mají využívat zdravotní služby
především těchto poskytovatelů. Takové rozdělování z hlediska
dokonce jednotlivých obcí (jak uvádíte „Jíloviště patří do
Příbrami“) však Ministerstvo zdravotnictví jmenovitě neřeší,
neboť zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmín-
kách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění
pozdějších předpisů, mezi právy pacienta uvádí rovněž právo
zvolit si poskytovatele oprávněného k poskytnutí zdravot-
ních služeb, které odpovídají zdravotním potřebám paci-
enta, a zdravotnické zařízení, pokud tento zákon nebo jiné
právní předpisy nestanoví jinak (§ 28 odst. 3 písm. b).
Pravdou sice je, že poskytovatelé zdravotních služeb
mohou odmítnout pacienta – ale pouze z důvodů stanove-
ných zákonem (§ 48 odst. 1 zákona o zdravotních službách): 
n přijetím pacienta by bylo překročeno únosné pracovní zatí-

žení nebo jeho přijetí brání provozní důvody, personální
zabezpečení nebo technické a věcné vybavení zdravotnic-
kého zařízení, 

n v případě praktického lékaře by vzdálenost místa pobytu
pacienta neumožňovala návštěvní službu, nebo

n pacient není pojištěncem zdravotní pojišťovny, se kterou
má poskytovatel uzavřenu smlouvu podle zákona o veřej-
ném zdravotním pojištění.

Nelze odmítnout přijetí do péče, jde-li o pacienta, kterému je
třeba poskytnout neodkladnou péči. Důvodem odmítnutí
tedy nemůže být skutečnost, že se např. jedná o pacienta
s bydlištěm na území jiné obce nebo kraje, než je místo posky-
tování zdravotních služeb.
Pro úplnost informace ještě dodávám (ač nevím, co konkrétního
řešíte Vaším obecně položeným dotazem), že podle § 48 odst. 5
zákona o zdravotních službách důvody odmítnutí přijetí pacienta
do péče podle odstavce 1 posuzuje poskytovatel. Poskytovatel
o odmítnutí přijetí do péče podle odstavce 1 vydá pacientovi
písemnou zprávu, ve které je uveden důvod odmítnutí.
Z uvedeného vyplývá, že pacientem zvolený poskytovatel
zdravotní péče může pacienta odmítnout pouze z důvodů sta-
novených zákonem. Pokud poskytovatel zdravotních služeb
odmítne přijmout pacienta z jiných důvodů, než stanoví
zákon, může pacient podat k poskytovateli proti takovému
postupu stížnost, a následně příslušnému krajskému úřadu,
který udělil poskytovateli oprávnění k poskytování zdravot-
ních služeb. Krajský úřad je oprávněn udělit takovému posky-
tovateli v souladu se zákonem pokutu až do výše 300 000 Kč.
Ze statistiky rychlé záchranné pomoci za rok 2017 vyplývá, že
z celkového počtu 55 odvozů z Jíloviště, jich bylo odvezeno do
Příbrami pouze 40 % – 22 pacientů.
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Dále jsme zjišťovali na Krajském úřadě na odboru zdravotnictví,
jaký je poměr odvezených pacientů do Příbrami nebo do Prahy
podle trvalého bydliště. Z celkového počtu 22 osob odvezených
do Příbrami, mělo trvalé bydliště na Jílovišti 16 osob (a z nich vět-
šina do Příbrami chtěla) a 6 bydliště jinde, tzn., že neexistuje žádné
obecné pravidlo, že pacient s trvalým bydlištěm v Jílovišti je auto-
maticky odvážen do Příbrami. Naopak z 30 pacientů odvezených
do Prahy, mělo trvalý pobyt v Praze pouze 9 z nich, ostatní měli
bydliště na Jílovišti.

Dle sdělení jak MZ, tak KÚ záleží na lékaři a pacientovi, kam je
občan odvezen.

Pokud tedy někdo z občanů pokládal za nevýhodu mít trvalé byd-
liště v Jílovišti kvůli lepší zdravotní péči, toto neplatí.

è Vyhodnocení činnosti strážníků Městské policie Řevnice za měsíc únor 2018
Pro lepší představu, co vykonávají strážnici MP Řevnice pro obec, zveřejňujeme část zprávy o jejich činnosti za měsíc únor (viz článek níže): 

V únoru 2018 se strážníci Městské policie Řevnice ve zvý-
šené míře zaměřili na často se opakující negativním jev ve
formě znečišťování veřejných prostranství odkládáním
domovského odpadu mimo určené kontejnery na tříděný
odpad. 

Strážníkům se za využití záznamových zařízení doposud
podařilo odhalit celkem 5 přestupců, kteří byli za své proti-
právní jednání potrestáni pokutou v příkazním řízení za
porušení Obecně závazné vyhlášky.

Vzhledem ke značnému objemu získaných dat z umístě-
ných fotopastí budou strážníci ve své činnosti i nadále
pokračovat a v případě zjištění opakovaného porušení
vyhlášky budou přistupovat k přísnějším postihům.

V únoru se strážníci rovněž zaměřili na porušování zákona
361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích, a to
zejména na neoprávněné stání vozidel na vyhrazených par-
kovištích pro osoby tělesně postižené.

Činností strážníků městské policie bylo v měsíci únoru 2018
zjištěno celkem 49 přestupků v dopravě, 5 přestupků
v rámci porušení obecně závazné vyhlášky města (znečiš-
tění veřejných prostranství), 2 přestupky proti majetku
(neznámý pachatel) zjištěno 8 volně pobíhajících psů (1x Re,
1xJí, 2x Le a 4x Vš) a 1 autovrak, který se po jednání s maji-
telem podařilo strážníkům odstranit.

V měsíci únoru strážníci prověřovali celkem 20 přijatých
oznámení od občanů, týkajících se žádostí o pomoc, spolu-
práci nebo oznámení možných protiprávních jednání.

V rámci dozoru nad dodržováním místního dopravního zna-
čení bylo vystaveno celkem 33 Výzev pro nepřítomného
pachatele dopravního přestupku (3x Vš, 1x Le, 29x Re) a na
Odbor přestupků MěÚ Černošice bylo postoupeno celkem
14 Oznámení o dopravním přestupku, neboť majitelé vozi-
del, kterým byla Výzva pro nepřítomného pachatele
dopravního přestupku vložena za stěrač, se k vyřízení svého
přestupkového jednání na služebnu Městské policie Řev-
nice nedostavili.

V rámci příkazního řízení bylo strážníky uloženo 46 pokut
v celkové částce 14.100,- Kč (28/7.900,- Kč Řevnice,
4/800,- Kč Jíloviště, 10/4.600,- Kč Lety a 4/800,- Kč /
Jíloviště).

V měsíci březnu 2018 budou strážníci i nadále pokračovat
v odhalování případů znečišťování veřejného prostranství,
v kontrolách dodržování místních dopravních značení, ve
spolupráci s PČR se zaměří na odhalování jízd řidičů pod vli-
vem alkoholu a rovněž tak budou vykonávat svoji činnost
na úseku prevence kriminality. 

Od měsíce března se řady MP Řevnice rozšířili o dalšího
strážníka čekatele (bývalý policista PČR, OOP Karlštejn),
který však musí nejprve absolvovat tříměsíční kurz, aby
mohl řádně vykonávat své pracovní zařazení.

Zpracoval: 
Bc. Jiří Dlask

vrchní strážník MP Řevnice



11Zpravodaj obce Jíloviště - duben 2018

SLOVO STAROSTY

è Co dělá obec pro seniory a jaká je aktuální
nabídka

Na podzim jsme pro naše seniory připravili zájezd na představení:

Sestra v akci 
muzikál, Hudební divadlo v Karlíně, 31. 10. 2018. 

Zájemci o lístky na představení se mohou hlásit u paní Marie
Hrubé na Obecním úřadu. Obec zajišťuje dopravu autobusem
a hradí 50% ceny lístků. 

V současné době jednáme také o možnosti donáškové služby,
tedy rozvozu potravin pro seniory dle jejich objednávky, zejména
těžkých věcí až do domu, přitom obec by hradila dopravu.

Samozřejmě uvítáme Vaše náměty na zájezdy, doporučení pro
návštěvy divadelních představení v Praze a jakékoliv další náměty
k našemu programu pro seniory.

Těšíme se na Vaše názory. 

ŽÁDÁME OBČANY, ABY:

nUhradili své poplatkové povinnosti v roce 2018
Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu na
rok 2018 je stanoven ve výši 650,- Kč za poplatníka a je splatný do
30. 4. 2018. 

Každý poplatník obdrží po uhrazení poplatku žlutý samolepící iden-
tifikační štítek, který si vyzvedne na obecním úřadě a nalepí na
popelnici. Bez tohoto štítku nebudou popelnice vyváženy. Aktuální
termín platnosti štítku bude obecním úřadem včas oznámen.

Další poplatkové povinnosti v roce 2018: 
Místní poplatek ze psů je povinen zaplatit držitel psa dle odpoví-
dající sazby nejpozději do 30. 4. 2018. Poplatky zůstávají stejné
jako v roce 2017. 
Sazby poplatku ze psů činí ročně: 
a) za prvního psa 250 Kč 
b) za druhého a každého dalšího psa 375 Kč 

c) za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starob-
ního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jedi-
ným zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu 70 Kč 
d) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba
uvedená v písmenu c) 100 Kč 

Poplatky uhraďte: 
nhotově do pokladny správce poplatků
nbezhotovostním převodem na běžný účet obce č.:
4309731379/0800
Pozor změna účtu od srpna 2016 !!!!
n variabilní symbol u poplatku za komunální odpad 1640XXX

(chataři 16405XXX) a
npoplatku ze psů 1641XXX (místo X doplňte své číslo popisné,

chataři číslo evidenční). 

Hlásili závady na veřejném osvětlení 
Můžete nahlásit telefonicky: 800 101 109 – NON STOP volání
zdarma nebo na webu: www.eltodo.cz – vlevo nahoře – hlášení
poruch. V případě, že nesvítí lampa VO, stačí uvést číslo sloupu.

Odevzdávali nepotřebné elektrospotřebiče
Odběr elektro každé pondělí od 18 – 19 hod v Hasičské zbrojnici
(vchod z ulice Hasičská). Sběr elektroodpadu zajištuje SDH Jíloviště.

è ANKETY NA WEBU JÍLOVIŠTĚ – www.jiloviste.cz
Proběhla anketa Využili byste nové autobusové linky Jíloviště -
vlakové nádraží Dobřichovice - Všenory - Lety? S těmito výsledky
Ano: 131 Ne: 9 Je to zbytečné: 5

Ankety se zúčastnilo 145 hlasujících 

Probíhá anketa 
Souhlasíte s místem pro výsadbu lípy ke 100. výročí vzniku ČR?
Ano Ne Mám jiný návrh
Hlasování končí 31. 5. 2018, prosíme občany, aby se zúčastnili
a hlasovali, v případě že navrhují jiné místo, prosíme o oznámení
na OÚ.

Přejeme vám příjemné dny s očekávaným příchodem jara a léta. 
Máte-li cokoliv na srdci, napište mi na: dlouhy@jiloviste.cz

Vladimír Dlouhý

ZVONICE 
Zpravodaj obce Jíloviště MK ČR E 12563

Vydává obec Jíloviště
Mediální výbor: Ing. Jan Vorel, Libuše Fatková, Ing. Petr Sporer

Uzávěrka příštího čísla: 31. 5. 2018
Grafické zpracování: 

Mgr. Václav Hraba, Grafický Atelier H, s.r.o.
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Určitě navíc (což nikdo nemohl předpokládat), jsme navíc pod-
statnou měrou přispěli k tomu, že se nebude rušit sjezd na Prahu,
bude se řešit umístění autobusových zastávek na I4 a nebude se
stavět paralelní komunikace na Baně.
V následujících dvou Zvonicích vás rovněž seznámíme s naším
obměněným týmem kandidátů pro letošní komunální volby,
které se budou konat v říjnu, a programem na roky 2018 – 22.

Členové Sdružení Jíloviště pro občany (JPO)

Vážení spoluobčané, v roce 2014 jste nám v komunálních vol-
bách dali svou důvěru. Půl roku před dalšími volbami do obec-
ního zastupitelstva přicházíme skládat účty a rádi bychom vás
seznámili s tím, jak se nám daří plnit náš volební program:

Co jsme slíbili a co jsme splnili: viz tabulka
Podstatná část našeho programu je tedy splněna, na čem ještě
pracujeme, vás seznámíme v následujících vydáních Zvonice.

Co jsme slíbili a jak plníme:
Poskytneme informace o podstatných věcech ještě před projednáváním v zastupitelstvu
Všechny dokumenty a podklady budeme aktuálně zveřejňovat na stránkách obce 
V důležitých rozhodnutích zastupitelstva předložíme občanům k vyjádření jejich názorů anketu
Zlepšíme pokrytí obce místním rozhlasem. 

Ustavíme stavební komisi jako poradní výbor zastupitelstva.
Představíme plán práce zastupitelstva formou plánu rozvoje obce
Pokusíme se snížit provozní náklady obecního úřadu prostřednictvím vypsání poptávek na nejnižší ceny jednotlivých
služeb a energií
Považujeme za nutné, aby občané byli s dostatečným předstihem, srozumitelně a průběžně informováni o hospodaření
s penězi obce
Chceme posílit příjmy obce získáním dotací z projektů vypisovaných Evropskou unií, státními i soukromými organiza-
cemi.
Na investiční akce nad 300 tis. Kč budeme vypisovat výběrová řízení.

Budeme požadovat, aby každý zastupitel podepsal Etický kodex. 
Chceme zaručit občanům Jíloviště nestrannost zastupitelů, chceme, aby vždy jednali ve prospěch obce, nikoli svůj
vlastní, aby ve svých rozhodnutích nezvýhodňovali žádné fyzické ani právnické osoby a nenechávali se ovlivňovat přísli-
bem jakýchkoliv výhod. Při porušení etického kodexu vyzveme zastupitele k jeho rezignaci.
Budeme aktivně podporovat nejen stávající spolky a sdružení
Chceme prosadit projekty na rozšíření stávajících sportovních ploch tak, aby sloužily všem občanům. Jako nejvhodnější
místo pro rozšíření sportovních zařízení vidíme plochu ve spodní části areálu bývalého dětského tábora. 
Budeme aktivně podporovat sportovní a společensko-kulturní aktivity občanů (taneční zábavy, sportovní turnaje, posi-
lovna, cvičení …).
Vážíme si místních podnikatelských aktivit a chtěli bychom rozvíjet lepší a vstřícnější komunikaci s jednotlivými sub-
jekty, zapojit je do dění v obci, přizvat je jako partnery a sousedy nás všech a narovnat pokřivené vztahy z minulosti. 
Chceme se začít skutečně starat o vzhled obce – zejména ulic a veřejných prostranství. 

Naší snahou bude postupná kompletní rekonstrukci jejich povrchů, dostavba chodníků na nejfrekventovanějších mís-
tech obce, realizace veřejného osvětlení a pravidelná aktualizace evidence a stavu místních komunikací. 

Současně se budeme snažit zajistit lepší zimní údržbu komunikací a jejich pravidelný celoroční úklid.

S využitím vládních programů podpory mateřských škol a dětských skupin zajistíme v co nejkratší době možnost před-
školní docházky pro všechny jílovišťské děti nejpřijatelnější formou pro obec i rodiče.
Ihned začneme aktivně řešit neutěšený stav obecního majetku (budova obecního úřadu, hasičská zbrojnice). Pro posí-
lení bezpečnosti v obci chceme vybudovat už tolikrát slibovaný kamerový systém, instalovat radar pro měření rychlosti
projíždějících aut a spolupracovat s bezpečnostní službou při ochraně majetku zejména v nočních hodinách.

Tak jako dosud se budeme aktivně účastnit procesu tvorby a schvalování nového územního plánu, kde chceme zachovat
stávající rozsah zastavěných území a nerozšiřovat zástavbu na Močidlech, v Michově a Bučině. Naším cílem je schválení
funkčního územního plánu obce. Pro směřování budoucího rozvoje obce považujeme tento bod za velice důležitý.
Zlepšení péče o obecní zeleň a zajištění její pravidelné údržby. 
Chceme prosadit pravidelný úklid stanovišť kontejnerů na komunální a tříděný odpad včetně prostoru okolo hřbitova. 
Rádi bychom založili tradici každoroční výzvy občanům k účasti na jarním úklidu obce. 
Budeme bojovat za zachování stávajícího krajinného rázu Jíloviště.
Vyvineme maximální úsilí k udržení provozu kamenného obchodu se základním sortimentem potravin.
Budeme prosazovat zachování pošty a knihovny.

průběžně plněno
průběžně plněno
průběžně plněno
rošíření pokrytí v lokalitách Na Močidlech, 
Na Hájensku, ul. Fr. Smolíka
splněno
uveřejněn na stránkách obce
průběžně plněno, obec vykazuje o 25% nižší pro-
vozní výdaje než je průměr ČR 
průběžně plněno, interaktivní, rozklikávací rozpočet
umístěn na webu obce
podařilo se získat 10 dotací v celk. výši 14,1 mil. Kč
a realizovali jsme dotace za 26 mil. Kč
průběžně plněno, VŘ se vypisují i na částky nad 10
tis. Kč
splněno
splněno

průběžně plněno
akce v realizaci, předpoklad dokončení v r. 2019,
máme územní rozhodnutí a probíhá přeložka VN
průběžně plněno, Obec pořádala např. již 4. obecní
bál
průběžně plněno

průběžně plněno, probíhá pravidelná údržba zeleně
a je prováděn pravidelný úklid veřejných prostor
průběžně plněno; ul. Pražská II, Lipová, U Hřiště, Na
Plazích, U Srba Servisu, K Trnové, Na Zvonici v reali-
zaci, ostatní silnice opravovány
průběžně plněno, zakoupen motorový kartáč, sypač
soli a repase multikáry
splněno, postavena MŠ s dotací z MŠMT

opravená střecha OÚ, rozvody vody a elektřiny,
malování, oprava hřbitovní zdi, rozšíření kolumbá-
ria,zřízení obecní policie, oprava centálního kříže
a hrobu neznámého vojína
schválený platný územní plán respektující ochranu
krajinné oblasti Jíloviště

průběžně plněno
průběžně plněno
průběžně plněno
průběžně plněno
splněno
splněno

1
2
3
4

5
6
7

8

9

10

11
12

13
14

15

16

17

18

19

20

21

22

23
24
25
26
27
28

Na základě rozhodnutí mediálního výboru mají možnost ve Zvonici prezentovat své pro-
gramy a informace všechny strany (spolky), které hodlají kandidovat do voleb zastupi-

telstva obce 2018. Případné příspěvky prosím posilejte na adresu vorel@jiloviste.cz
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TJ JÍLOVIŠTĚ

Přes závěrečnou prohru vyhráli naši fotbalisté s 18 body skupinu
Radotín.
Ve skupině Aritma zvítězil tým FC Čechie Velká Dobrá s 15 body.
Finálový zápas obou celků měl nerozhodný výsledek 1 : 1. Proto
následovaly penaltové kopy, ve kterých byli úspěšnější naši hráči
a stali se celkovými vítězi letošního ročníku. 
Peněžitá odměna za první místo byla 7 000,- Kč, a nedosáhla ani
poloviny částky vkladu do soutěže. Vítězství jistě potěšilo hráče
i vedení TJ. Podstatná však byla možnost odehrát v zimní přípravě
zápasy na umělém povrchu III. generace a s kvalitními soupeři. 
První místo obsadili hráči TJ Jíloviště také v roce 2015, kdy při své
třetí účasti v tomto turnaji neprohráli žádný zápas.

TJ JÍLOVIŠTĚ
WEBER CUP 2018
skupina Radotín

WEBER CUP 2018 konečná tabulka

Z tabulky výsledků zápasů jarního kola soutěže Středočeského
kraje 2017/2018 – A2A 
SPORT INVEST  I. A třída, skupina A
16. kolo, so. 10. 3. 2018 TJ Viktoria Vestec – TJJ 2 : 4  (1:2)
18. kolo, so. 24. 3. 2018 TJJ - TJ Sportovní klub Hřebeč 4 : 3  (3:2)

Z tabulky výsledků zápasů jarního kola soutěže Praha – západ
2017/2018 A2B 
III. třída – skupina B
14. kolo, pá. 23. 3. 2018 TJ Jíloviště B – TJ Sokol Velké Přílepy 5 : 0  (4:0)

Zápas byl sehrán na hřišti v Praze 5 - Radotíně.
15. kolo, so. 31. 3. 2018 TJ Sokol Vonoklasy – TJ Jíloviště B 2 : 2  (0:1)

Benjamini ukončili úterky a středy v klínecké tělocvičně a začali
trénovat každé pondělí a čtvrtek od 17:00 hodin na fotbalovém
hřišti - Stadionu J. Nekoly st. v Jílovišti.
Součástí zimní přípravy mladých fotbalistů byla i účast v turnaji
hráčů poberounských celků v sokolovně v Dobřichovicích, kam je
doprovázel „fan klub“ rodičů každých 14 dní.

7. kolo so. 24. 2. 11:30
Jíloviště - Podolí   0 : 4 
Radotín

1. TJ Jíloviště 9. SK Zbraslav
2. FC Čechie Velká Dobrá 10. Sokol Klecany
3. SK Hvozdnice 11. Slovan Kunratice
4. FK Meteor Praha VIII U19 12. FK Motorlet Praha U19
5. SK Střešovice 1911 13. TJ Klíčany
6. ABC Braník 14. FK Lety
7. AFK Slavoj Podolí 15. Sokol Nebušice 
8. 1999 Praha 16. SC Radotín

TJ Jíloviště za finančního přispění obce Jíloviště připravuje

v neděli 27. května 2018 od 14:00 hodin na Stadionu Jana Nekoly st. 
Budou zde sportovní a zábavné úkoly, ukázky z činnosti SDH Jíloviště 
a další aktivity. Srdečně všechny zveme ! ! !

Dětské odpoledne

Dne 1. 4. 2018 nás po vážné nemoci navždy opustit dlou-
holetý občan Jíloviště a milovník myslivosti, pan Pavel
Hudeček, ve věku 67 let.

Děkujeme, že panu Pavlovi Hudečkovi věnujete tichou
vzpomínku.

Hudečkovi

Se zármutkem oznamujeme všem příbuzným, přátelům a
známým, že nás dne 5. března 2018 opustil ve věku 64 let
milovaný otec, bratr, strýc a syn

Zdeněk Barnet.

Děkujeme všem, kdo tichou vzpomínkou uctí jeho
památku. 

zarmoucená rodina

Smutné zprávy
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Konečně přišel 20. březen a my s radostí vynesli Moranu, kterou
jsme si vyrobili, ze školky, abychom jí hodili do vody a pro letošní
rok se tak zbavili Zimy. Počasí nám přálo, rodiče pomáhali a my
jsme za rachotu řehtaček, činelů, dřívek vyhnali protivnou zimu
pryč. Alespoň symbolicky.
„Zimo, zimo táhni pryč, nebo na tě vezmu bič! Odtáhnu tě za
pačesy, za ty hory, za ty lesy. Až se vrátím nazpátek, svleču zimní
kabátek.“ Držela se, potvůrka, zuby nehty. S organizací nám
pomáhal Okrašlovací spolek v lidových krojích, který také zajistil
prokřehlým účastníkům průvodu teplý čaj a občerstvení a věno-
val dětem malý dárek za odměnu. Zazpívali jsme si lidové písničky

Zima se letos moc nepředvedla. Sněhu pomálu a o mrazíky jsme
také moc nezakopávali. Rozmyslela si to až na konci února, a to
nás panečku štípalo do tváří! Dokonce jsme museli zrušit pláno-
vaný masopustní průvod obcí, abychom nezmrzli. Moc nás to
mrzelo.
V cukrárně Pecu Stáňa nás o koledu neošidili a poslali nám jí do
školky, kde jsme si udělali soukromý masopustní rej i s různými
soutěžemi. 

Když přišly mrazy, mohli
jsme se konečně také věno-
vat pokusům s vodou a sle-
dovat, co se stane, když
necháme vodu v kyblíku
venku. A co se stane, když
ten kus ledu dáme zase

zpátky do tepla? Učíme
se logicky myslet a samo-
statně vyvozovat závěry
na základě vlastní zkuše-
nosti.

Březen, měsíc knihy, nám zpestřily jílovišťské babičky, které nám
chodily do školky číst pohádky, povídat si s námi o knihách
i o tom, jaké knihy měly ony rády, když byly malé. Bavili se všichni,
babičky i děti.
Přinesli jsme si do školky svou oblíbenou knížku, povídali si o ní
a postupně jsme si z každé přečetli alespoň kousek. Šli jsme se
podívat do místní knihovny. Paní Hrubá nám všechno ukázala
a vysvětlila nám, jak to chodí, když si budeme chtít půjčovat
knížky a na co si musíme dát pozor. Povídali jsme si o tom, jak se
s knihou zachází i o tom, jak taková kniha vlastně vzniká. 

Střípky ze školky

Poslední rozloučení s kamará-
dem sněhulákem„Neseme Líto“

Vynášení „Smrti“
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MŠ JÍLOVIŠTĚ 

o jaru, zatančili společné tanečky a zpátky jsme do školky přinesli
Líto, (Ozdobený stromek, nebo větev, zdobení Lít se provádělo už
v 19. století a pravděpodobně i dříve. Je to kupodivu ještě starší zvyk,
než klasický vánoční stromeček. Líto nosila výhradně děvčata.), které
nám má zajistit krásné počasí a dobrou úrodu. Líto tvoří větvička
s lístky, kočičkami, ozdobená mašlemi různých barev. Uvidíme.

Letos jsme se přihlásili do soutěže O nejkrásnější Moranu, která se
konala ve Všenorech. Jednalo se o velmi hezky připravenou akci
pro rodiny s dětmi, plnou zajímavostí. Bohužel jsme nevyhráli, ale
za zvuků lidové muziky, která hrála k pochodu, jsme odnesli
všechny Morany k Berounce a jednou provždy se jich zbavili. 

V současné době se děti připravují na Velikonoce. Seli jsme spo-
lečně semínka a pozorujeme, jak se nám na světlo derou drobné
lístečky řeřichy. Ze samotvrdnoucí hmoty jsme vykrajovali veliko-
noční králíčky a kuřátka a pak je barvili.

Malovali jsme spolu kraslice, aby děvčata měla pro kluky výslužku
a aby byla doma ta správná, velikonoční výzdoba. Někteří tatínci
si z nás udělali legraci a poslali nám do školky k malování takováto
vyfouknutá vajíčka: 

Víte co to je „Šmigrust, nebo pomrhod?“
„Pomlázka, tedy prut z vrbového proutí má mnoho podob. Stačí se
rozhlédnout po krajích České republiky a potkáte se s názvy jako
šmigrust, který je spojený se severní Moravou a východními Čechy.
Na jižní Moravě se chodí na korbáč a na Chodsku zase na dynovačku,
na střední Moravě narazíte na tatarec. Pomrhod či pomlázka patří na
Rakovnicko. Neobvyklé názvy nejsou ani mrskút, kyčkování, šla-
hačka, nebo čugár či žila.“

Připomínali jsme si, proč se chodí s pomlázkou:
„…….odvozeno od pomlazení, tj. omlazení. Proto muži používají
mladé proutí s největším podílem „životní síly“ kterou jakoby předá-
vají vyšlehané osobě. Z téhož důvodu ženy dávají jako odměnu za
omlazení vajíčko, prastarý symbol nového života. V některých oblas-

tech ženy mohou pomlázku oplatit odpoledne, kdy vylívají na muže
a chlapce kbelíky studené vody.“
No, nechceme děvčata navádět…….

Nyní se budeme těšit na duben, kdy se budeme věnovat dopravní
výchově, budeme chodit na procházky a do lesa, abychom se
podívali, co se změnilo a co je pořád stejné….. 

Jak jsou na tom po zimě naši přátelé mravenci? Budeme sledovat
probouzející se přírodu ve všech jejích formách. Budeme sázet
kytičky, probouzet broučky a čím dál tím víc času trávit venku. Už
se nemůžeme dočkat.

Blíží se také doba zápisu dětí k předškolnímu vzdělávání v naší
mateřské škole. 9. 5. od 16.00 do 17. 00 hod. bude ve školce zápis
nových dětí pro školní rok 2018/2019 a my už se těšíme na nové
kamarády.

Mgr. Dana Petráková, ředitelka MŠ Jíloviště

Morana č. 2 do soutěže ve Všenorech.

No, proč ne?

In
ze
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e
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Letní turistický tábor tentokrát na České Kanadě. Ve spolupráci
s kastelánkou hradu Landštejn máme připravenu opravdu netra-
diční prohlídku hradu, určite se půjdeme podívat do Slavonického
podzemí a celý tábor si užijeme v duchu celotáborové hry na
téma Hvězdné války.
Tábor bude 30. 6. – 7. 7. 2018. Více informací najdete na stránkách
http://turisti.jiloviste.cz/

Nejbližší akce bude v pátek 20. 4. od 19:30 - dvouhodinová out-
door hra v okolí Jíloviště a následně tříhodinová vycházka hned
21. 4. Sraz v 10:00 u dětského hřiště.

Více informací na telefonu 777 093 088.

Těšíme se na Vás!
Za turistický oddíl TOM Lvíčata Jíloviště Honza Janza Vorel

Turistický oddíl Lvíčata Jíloviště

Přihláška
Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Příjmení: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum narození a rodné číslo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSČ: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon domů: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Telefon do zaměstnání: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mobil otce: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Mobil matky: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-mail: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Další důležitá sdělení (zdrav. potíže, omezení …): 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Podpis zákonného zástupce dítěte: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Turistický tábor 30. 6. 2018 – 7. 7. 2018
Místo: Česká Kanada

Termín podání přihlášek do: 1. 6. 2018
Více informací:
n na webu, zde bude i elektronická prihláška: 

http://turisti.jiloviste.cz/

nna facebooku: https://www.facebook.com/TomLvicataJiloviste
nna telefonu: 777 093 088 - Honza Vorel, 

776 739 340 - Irena Červená

Klubíčko Okrašlovacího spolku obce Jíloviště
vás srdečně zve na pohádku Divadla Žlutý kopec

v neděli 15. dubna 2018
od 15:00 hodin 

v klubovně hasičské zbrojnice
v Jílovišti, Pražská 110

Pohádka vypráví o tom, jak se během pro-
žitých dobrodružství z malé neposlušné
čarodějnice stane řádná čarodějnice.

Zvonička - kaplička sv. Floriána
4. května 2018 vstoupí budova staré hasičské zbrojnice, posta-
vená roku 1882 jako „kolna na hasičské náčiní“, do svého pátého
roku užívání po rozsáhlé opravě.
Od slavnostního otevření v neděli 4. května 2014 zde bylo uspořá-
dáno na 20 společenských akcí. Z těch pravidelných jsou to výstavky
k závodu veteránů Zbraslav - Jíloviště a každoroční předpůlnoční
setkání na Štědrý den, která organizují členové SDH Jíloviště. 
Vzácnou událostí byly křtiny v loňském roce a také smuteční vzpo-
mínkové rozloučení.
17. března 2018 celebroval P. J. Dlouhý z Římskokatolické farnosti
v Mníšku pod Brdy již 40. mši svatou. Další bude 14. dubna 2018
od 18:00 hodin.

Okrašlovací spolek obce Jíloviště

OO  nneeppoosslluuššnnéé  ččaarroodděějjnniiccii
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Z HISTORIE

Velká válka zasáhla Evropu, Afriku a Asii a probíhala ve světových
oceánech.
Na počátku války stál úspěšný atentát na arcivévodu a následníka
trůnu Františka Ferdinanda d'Este v Sarajevu.
Události odehrávající se mimo české země se nás však přímo
dotkly v osobě manželky arcivévody, české šlechtičny pocházející
ze starého šlechtického rodu, Žofie Marie Josefíny Albíny, roz. hra-
běnky Chotkové z Chotkova a Vojnína. 
František Ferdinand se do ní zamiloval, když byla dvorní dámou,
což přineslo nemalé společenské problémy. Manželé žili na zámku
Konopiště, který František Ferdinand zakoupil v roce 1887. V říjnu
1909 byla Žofie povýšena do vévodského stavu a stala se vévod-
kyní z Hohenbergu. To patřičně pozvedlo její status a mohla být
více po boku svého manžela. To se jí stalo osudným.
28. června 1914 se manželé zúčastnili vojenských manévrů
v Sarajevu. Při návštěvě města stala se i Žofie obětí útoku atentát-
níka. Kulka z jeho pistole přerušila břišní tepnu a Žofie na místě
vykrvácela. 
Přestože byla první světová válka vyvolána řetězcem událostí
následujících atentát v Sarajevu, příčiny vedoucí k válce byly
hlubší povahy. Krize sama však nevzešla z prázdna, vyplynula
z napětí mezi velmocemi, jež bylo způsobeno mocenskými spory
již před rokem 1914.
Jak vzdálené byly tyto události obyvatelům Jíloviště, ale jaký však
měly velký dopad na jejich život.

1915
Zima byla v lednu 1915 mírná a ve světové válce se pokračuje.
V únoru a březnu 1915 se bude prováděti mimořádná prohlídka
domobranců nar. 1891, 1895 a 1896. - Již podruhé odvod koní
/klasifikace/ za odhadce koní ustanoven p. Procházka, ředitel
z Peluňku, Jan Liška ze Slivence a Jan Cvrček, hostinský a rolník
z Jíloviště.
V měsíci únoru 1915 přestali na Zbraslavi péci někteří pekaři
pečivo, že nemají mouku.
V tomto roce byla konána prohlídka všech domobranců od 18
roků až do 50 roků. Odvedení byli všickni, kteří byli jen trochu
schopni k domobraně, takže nezůstali v obci Jíloviště jenom staří
dědové.
V tomto roce musel dáti Frant. Andres též pár koní s vozem na
přípřež, které dostal zaplacené.
Válka světová pokračuje v tomto roce jako by byla v začátcích
a trvala celý rok 1915.

Zápis kronikáře obce Jíloviště, pana Jana Cvrčka, v Památní knize pokračuje rokem 1915. Není pří-
liš dlouhý, a tak si dovolím napsat několik řádek k začátku I. světové války.

Poznámka k 1. části uvedené ve Zvonici č.1/2018
Pan Fr. Andres nejstarší mne upozornil na skutečnost, že hlavní silnice
v roce 1914 nebyla prašná, ale byla prý první císařskou dlážděnou ces-
tou, po které měla dokonce jet Marie Terezie do Vídně po své koruno-
vaci na českou královnu v chrámu sv. Víta v Praze. To bylo 12. května
1743, tedy 171 let před popisovanými událostmi. Je možné, že byla
stále udržována, podrobnosti jsem nikde nezjistila. 
Jedna původní dlážděná kostka je prý uchována na statku u Andresů. 

Fatková

rok 1916
Události z historických pramenů a v zápisech
Památních knih obce Jíloviště

Do základního příběhu jsou vneseny i motivy čtvera ročních
období a jejich vlivu na lidskou společnost. Na lidových pranosti-
kách oživených autorskou hudbou jsou děti seznámeny s někte-
rými zapomenutými tradicemi naší země.
Vedle činoherního herectví je představení obohaceno loutkami,
oživováním a animací různých předmětů, rekvizit.

„Zůstávali přes noc v okolí Božího domu….“
(Srov.1 Pa 9,27)

Již desátý ročník této akce, která se každoročně pořádá 
v České republice od roku 2009, má umožnit široké veřej-
nosti nezávazné přiblížení se a setkání s křesťanstvím.
Od 1. 2. do 10. 3. 2018 se do letošního ročníku přihlásilo 
1 097 kostelů.
Zásluhou pana R. Kučery je mezi nimi, stejně jako minulý rok,
i kostel sv. Ducha v Trnové. 
V programu, který začne v 17:30 hodin, vystoupí s pásmem
písniček děti z Mateřské školy Jíloviště a malým koncertem
potěší návštěvníky i Pražský trubačský sbor vedený
Kristýnou Vackovou.

Za okrašlovací spolek obce Jíloviště Fatková
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6. 2. 2018 – požár chaty v obci Všenory
- krátce po jedné hodině ranní byla jednotka hasičů z Jíloviště
povolána operační střediskem k požáru chaty do obce Všenory.
Po příjezdu na místo události byla chata požárem zasažena
v plném rozsahu. K likvidaci požáru byly vytvořeny dvě dopravní
vedení a nasazeny celkem čtyři vodní proudy. I přes veškeré nasa-
zení sil a prostředků nebylo možné zabránit větším materiálním
škodám a chata byla požárem kompletně zničena. Celkem u této
události zasahovalo pět jednotek hasičů.

10. 2. 2018 – ohniště na roz-
cestí u hřbitova
- hodinu po poledni byla jedno-
tka Jíloviště společně s profesio-
nální jednotkou ze Řevnic povo-
lána k požáru ohniště na

Zásahová jednotka
Výjezdy a činnost zásahové jednotky 

Sboru dobrovolných hasičů obce Jíloviště 

Mladí hasiči: Během zimních měsíců naši mladí hasiči
nejen pilně trénovali v tělocvičně, ale i poznávali tradice,
a to konkrétně masopustní průvody. 
Začátkem března se
tréninky vrátily zpět
do prostor hasičské

zbrojnice, kde se děti připravo-
valy na Uzlovou štafetu ve
Středoklukách, která se konala
v sobotu 17. 3. 2018.
V uzlové štafetě se soutěží, jak název již napovídá, ve vázání 5ti
uzlů na čas. Uzly, které se zde vážou, nejsou pro děti žádnou
novinkou. Učí se je totiž v průběhu celého roku. Náš sbor na této

soutěži reprezentovali Šárka
Obermajerová (33. místo),
Martin Kašpárek (39. místo),
Michal Stefanov (47. místo),
Lukáš Joch (54. místo)
a Veronika Tamchynová (69.
místo), celkem se kategorie
mladší zúčastnilo 75 závod-
níků. 

V kategorii mladší jsme také postavili štafetu, která obsadila 6.
místo z celkových 13 družstev. 
V kategorii starší nás reprezentovali pouze Mykola Stasyuk (23.
místo) a Štěpán Joch (31. místo). V této kategorii startovalo 50
závodníků. Nejrychlejší čas v této kategorii byl 17,90 s.
V průběhu nadcházejících tréninků se budeme připravovat na
vrchol ročníku hry Plamen, a to 2. kola.

V únoru jsme se zúčastnili výročních valných hromad
sborů: Bojov, Stříbrná Lhota, Trnová a Klínec.

03. 02. 2018 Masopust Líšnice
I letos jsme se vydali
k našim kamarádům
do Líšnice, abychom podpo-
řili jejich masopust. Počasí
Líšnickým vyšlo, masopustu
se zúčastnilo hodně lidí, ale
hlavně masek. Letošní rok
byl ve znamení hub a dýní.

10. 02. 2018 Masopust Mokropsy
Naším druhým letošním maso-
pustem byl Mokropeský maso-
pust (letos již 30. ročník!), na
který se také vydala početná
výprava. Letos jsme však vyne-
chali pěší cestu Másílkem,
s ohledem na velmi špatný –
vymletý terén Másílka.

24. 02. 2018 Masopust Čisovice
Posledním masopustem byl ten v Čisovicích, ač už po řádném ter-
mínu masopustů, ale i tak jsme si ho užili. Počasí bylo velmi mra-
zivé, ale maskám to vůbec nevadilo.

Masopustní veselí se stává velmi oblíbenou akcí, o čemž svědčí
početné výpravy, nesmíme opomenout, že hlavní podíl na tom
má Radek Moureček, který navštěvuje masopusty již řadu let ve
svých nezapomenutelných kostýmech.

V únoru se manželům Martině a Tomáši Cíglerovým narodila
dcera Terezka. Terezce přejeme jen to nejlepší a ať dělá rodičům
jenom radost.
V březnu oslavil své životní jubileum pan Bedřich Šícha, i touto
cestou mu přejeme všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví!
V březnu jsme se zúčastnili výroční valné hromady 7. okrsku, která
se konala v Čisovicích.
V březnu máme ještě jeden přírůstek do hasičské rodiny, a to
Kamilku, která se narodila Milče Kyptové a Karlu Špačkovi. Kamilce
přejeme jen to nejlepší.

Sbor dobrovolných hasičů
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HASIČI

rozcestí u hřbitova, kde měli čekat i oznamovatelé události. Po pří-
jezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že se jedná
o ohniště bez dohledu, na kterém probíhalo pálení dřevní hmoty
(větví). 
Jednotka provedla zalití ohniště a prostoru okolo něj z preventiv-
ních důvodů případného rozšíření ohniště. Celý požár byl beze
škody a obě jednotky se vrátily na své základny.

10. 2. 2018 – vyhledávání osoby Kazín
- téhož dne, kdy byl požár ohniště, krátce po osmnácté hodině
byla jednotka hasičů z Jíloviště společně s jednotkami dobrovol-
ných hasičů Černošice – Mokropsy a profesionálních hasičů ze
Řevnic povolána k vyhledávání a záchraně osoby do lokality Kazín
– Kazínská skála. Po příjezdu na místo události, konkrétně k res-
tauraci Tornádo (dále se s technikou není možné dostat) následo-
val pěší průzkum k místu vyhledávání osoby. Během tohoto pře-
sunu se jednotka Jíloviště setkala s hlídkou PČR, která již byla také
na místě. Z druhého břehu (od Černošic) již na místo vyhledávání
mířily posádky na člunech. Postiženou osobu se podařilo ve velmi
krátké době najít. Nejevila žádné známky zranění ani jiného posti-
žení. Proto byla následně předána hlídce PČR k následnému zto-
tožnění a dořešení události. Poté se všechny jednotky po sbalení
použitého materiálu vrátily na své základny.

26. 2. 2018 – požár odpadkového koše Řitka
- tohoto dne, krátce před půlnocí, byly jednotky Jíloviště a Řevnice
povolány k požáru odpadkového koše na 13,5 km dálnice D4 ve
směru Praha – Strakonice. Po současném příjezdu obou jednotek
na místo události, bylo zjištěno, že se jedná o požár odpadu
v odpadkovém koši na autobusové zastávce Řitka. Požár byl
následně likvidován pomocí vysokotlakého proudu. Celkem
u této události zasahovaly dvě jednotky hasičů.

17. + 18. 3. 2018 – školení velitelů a strojníků
- o těchto víkendových dnech probíhalo v prostorách obecního
úřadu Úholičky a stanice profesionálních hasičů v Roztokách
u Prahy školení velitelů a strojníků. Je to tak! I dobrovolní hasiči se
musejí školit, zdokonalovat a vzdělávat k výkonu svého zařazení
v jednotkách. Osvědčení k výkonu funkce velitele nebo strojníka
(řidič řídící a obsluhující požární techniku) se vydává členovi jed-
notky po absolvování týdenního specializačního kurzu a platí pět
let. Po pěti letech musí velitelé i strojníci na přeškolení a následné
vědomostní i praktické přezkoušení. Velitelé to mají během pěti
let ještě o něco složitější. Musejí během tohoto období absolvovat
ještě školení v rozsahu 2 x osm hodin, aby mohli absolvovat pře-
zkoušení po pěti letech. Z těchto pár řádků je patrné, že ani dob-
rovolní hasiči to nemají jednoduché. Ke svému zaměstnání mají
ještě koníček, při jehož výkonu pomáhají ostatním občanům
v nesnázích. Všem veliký dík za jejich práci.

26. 3. 2018 – úklid odloženého vysloužilého spotřebiče
(pračky)
- pondělí, kdy se pravidelně scházejí členové zásahové jednotky
na hasičské zbrojnici ke školení, údržbě techniky a výcviku, se spo-

Starosta SDH: Karel Špaček tel.: 777 267 241, e-mail: karelspacek@atlas.cz

http://hasici.jiloviste.cz
fotky z akcí www.sdhjiloviste.rajce.idnes.cz

Facebook Hasiči Jíloviště

Zásahová jednotka se schází každé pondělí v hasičárně, kde pro-
vádí údržbu techniky i údržbu okolí hasičské zbrojnice, v tuto
dobu - každé pondělí 18,00 – 19,30 hod. můžete odevzdat
vysloužilé elektrospotřebiče, nebo staré železo. Prosíme, vyu-
žívejte této doby, kdy jsou přítomni členové sboru, a neodkládejte
vysloužilé elektrospotřebiče před vrata, ani je neházejte přes plot.

Děkujeme.

jilo s odvozem vysloužilého spotře-
biče (pračky), kterou někdo pracně
odložil do lesa vedle cesty poblíž
altánu na Hájensku. Díky všímavým
občanům, kteří pračku vyfotili, sdíleli
na Facebooku a komunikaci s vede-
ním obce se podařilo pračku vysto-
povat, naložit a odvézt. Přitom je to
tak jednoduché a stačí tak málo.
Pračku pouze naložit a každé pondělí
je možné ji po 18 hodině odevzdat
na hasičské zbrojnici.

Za zásahovou jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Jíloviště
Mirek Petřík, zástupce velitele jednotky

L

Poděkování za účast na masopustu v Líšnici 
Sbor dobrovolných hasičů Líšnice děkuje jílovišťským hasi-
čům v čele s Karlem Špačkem za hojnou účast na masopustu
v Líšnici. Velmi oceňujeme nápaditost při vlastní výrobě
masek, vytrvalost při obchůzce celé naší obce a setrvání
v masopustním průvodu až dokonce. K masopustu patří neje-
nom maškary, ale i dobré jídlo a pití, všeho jsme si užili dosyta. 
Již teď se těšíme na příští rok, na další masopust, který bude
již dvacátý, tedy jubilejní.
Jílovišťským hasičům přejeme hodně úspěchů nejenom na
poli hasičském, ale i na poli kulturním a společenském, pevné
zdraví a veselou mysl. Karel Mašek, velitel za SDH Líšnici

PODĚKOVÁNÍ
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A4 1.900 Kč, A5 naležato 1.000 Kč
pro občany Jíloviště nebo podnikající v Jílovišti A4 500 Kč, A5 naležato 250 Kč

Inzerce je možná formou smlouvy o reklamě s obcí Jíloviště.
Ceník Inzerce

Slavnosti Morany 24. 3. 2018
Využila jsem pozvání, a nebyla jsem z Jíloviště sama,  z plakátku,
který byl vyvěšen ve skříňkách našeho obecního úřadu  a navštívila
sousední Všenory, kde  na louce za nádražím připravili pořadatelé –
Balonklub Karlštejn, Dobnet, z. s. a obec Všenory již 5. ročník
Slavnosti Moran. 

V bohatém programu, přesně podle plakátku, vystoupily děti z MŠ
Všenory, dětský taneční soubor ze Řevnic Notičky, dixilendová
kapela Tango Jazz Band, s písničkami pro děti se představilo duo
Gábina a Katka, půlhodinové vystoupení měl i občan Všenor, úžasný
jazzový hudebník Jiří Stivín, čtyřnohý Charlie předvedl se svým maji-
telem ukázky výcviku asistenčních psů pro zdravotně postižené,
s nevšedním repertoárem vystoupil dětský soubor Mifun.

Zajímavou atrakcí bylo nafouknutí a vzlet tří balonů, které mohli
účastníci vidět přímo na louce za pódiem. 

Děti se zabavily střelbou z luku, jízdou na neobvyklém kolotoči
nebo mohly projít stezku Moran, kde na ně čekalo nejedno pře-
kvapení.

V soutěži Moran, do které pozval region Dolní Berounka i zájemce
z nejbližšího okolí,  zvítězila ta z MŠ Všenory. Naše, kterou vyrobili
v MŠ Jíloviště, se mezi soutěžícími výtvory také neztratila. 

O umístění rozhodovala odborná komise, které předsedal  drama-
tik a režisér David Drábek, a možnost dát hlas měli i diváci. První
tři tvůrci dostali keramickou sošku Morany z dílny paní Radoslavy
Vrabcové a jejich výtvory byly hozeny do řeky Berounky. Ostatní
Morany byly za asistence hasičů spáleny na společné hranici. 

Bylo to příjemně strávené odpoledne.
Fatková

vítězná Morana


